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FARSKÝ LIST 12/2026 

22. MAREC 2026 
TÝŽDENNÍK FARNOSTI 

MUČENÍCKEJ SMRTI SV. JÁNA KRSTITEĽA V SABINOVE 
5. PÔSTNA NEDEĽA  

          
 

 
 

 

 

LAZÁR POĎ VON 
 

Ježiš robí niečo, čo je ľudský nemožné. Kriesi človeka štyri dni po smrti. On sám hovorí, 
že to robí preto, aby zničil všetky naše pochybnosti. Ak ste niekedy prežívali umieranie 

drahej bytosti, určite ste 
podobne ako Lazárove sestry 
prežívali striedavo obdobia 
nádeje a beznádeje. Možno 
podobne ste vysielali k Pánovi 
prosbu. Ale Ježiš odkazuje: 
„Táto choroba nie je na smrť, ale 
na Božiu slávu, aby ňou bol 
oslávený Boží Syn.” Udalosti, 
ktoré v živote prežívame, majú 

obyčajne dva zmysly. Jeden zmysel je prirodzený, ten, ktorý bezprostredne udalosť 
vyvoláva. Avšak Boh vo svojom vykupiteľskom pláne aj zdanlivo zlým udalostiam dáva 
iný zmysel, nadprirodzený. Aj smrťou môže byť oslávený Syn Boží. Boh je oslávený 
všetkým tým, čo zjavuje jeho dobrotu a moc. Aj ľudské utrpenie môže byť priestorom, 
kde sa môže zjaviť Božia dobrota a slabosť človeka môže byť priestorom, v ktorom sa 
zjaví Božia moc. V príbehu, ktorý vykresľuje dnešné evanjelium, narážame na ľudskú 
slabosť, ktorá kapituluje pred mocou smrti. Viera a modlitba vďaky robí veľký zázrak. 
Ježiš sa modlí: „Otče, ďakujem ti, že si ma vypočul. A ja som vedel, že ma vždy počuješ, 
ale povedal som to pre zástup, čo tu stojí, aby uveril, že si ma Ty poslal.” A keď to 
povedal, zvolal mocným hlasom: „Lazár, poď von!” Človek nikdy nie je natoľko mŕtvy, 
žeby nepočul na svoje meno, keď ho volá Boh. A mŕtvy vyšiel. Nohy a ruky mal ovinuté 
plachtami a tvár obviazanú šatkou. Ježiš im povedala: „Porozväzujte ho a nechajte ho 
odísť!” V Ježišovej dobe mala táto výzva svoje opodstatnenie.  

 Prvé čítanie:    Vložím do vás svojho ducha a ožijete                                      (Ez 37, 12b-14)  
 Žalm:                U Pána je milosrdenstvo a hojné vykúpenie                        (Ž 130)   
 Druhé čítanie: Vo vás prebýva Duch toho, ktorý vzkriesil Ježiša z mŕtvych            (Rim 8, 8-11)                   
 Evanjelium:      Ja som vzkriesenie a život                (Jn 11, 1-45) 
                                                                                (Lk 10, 25-37)                                                 
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Život v osobe Pána Ježiša bol prítomný na tomto svete medzi ľuďmi. Dnes je Ježiš v 
nebeskej sláve. A táto výzva dostáva skôr iný zmysel. Rozviažme mŕtveho! Nezväzujme 
ho svojimi citmi, nechajme ho odísť, nechajme ho ísť za Ježišom. To je snáď ta 
najväčšie služba lásky, ktorú môžeme preukázať mŕtvemu. Povzbudiť jeho vieru: „Pán 
je tu, volá ťa!” Preukázať mu veľkodušnosť a prepustiť ho na slobodu. Uvolniť putá 
svojich citov a plný vďačnosti prepustiť zosnulého na Slobodu. Tešme sa spolu sním, 
že už je tam, kde život nekončí. Kde žiť znamená Kristus a kde smrť je pre neho ziskom! 
(frantiskani.sk – krátené) 
 

25. MAREC – SLÁVNOSŤ ZVESTOVANIA PÁNA 
 

Dnes po pozdrave „Zdravas, milosti plná…“ po prvý raz počujeme meno Matky Božej; 
je ňou Mária. Anjel ju oslovuje výrazom „kecharitoméne“, ktorým vyjadruje, že Mária 
je obdarovaná „plnosťou milostí“. Mladá, iba pätnásťročná a samotná, má Mária dať 
odpoveď, ktorá zmení celú históriu ľudstva. Svätý Bernard ju prosí: „Ponúknutá ti je 
cena našej spásy. Ak budeš súhlasiť, okamžite budeme oslobodení. Večným Božím 
Slovom sme všetci začali jestvovať, a hľa, zomierame. Tvojou stručnou odpoveďou 
budeme pretvorení, aby sme boli znova povolaní k životu.“ Boh očakáva rozhodnú 
odpoveď, a „plná milosti“, predstavujúca nás všetkých, ktorí potrebujeme spásu, 
odpovedá: „génoitó“, nech sa stane! Tak je oddnes Mária slobodne spojená s dielom 
jej Syna; dnes začína jej sprostredkovateľské poslanie. Oddnes je Matku tých, ktorí sú 
jedno v Kristovi Ježišovi (Gal 3,28). Pápež 
Benedikt XVI. predniesol dôležité 
posolstvo pre mladých: „Znova prebuďte 
odvahu robiť definitívne rozhodnutia: iba 
ony nám pomôžu rásť, ísť vpred 
a dosiahnuť niečo veľké v našom živote. 
Iba takéto rozhodnutia neničia našu 
slobodu, ale umožňujú nám zamerať sa 
správnym smerom. Zariskujte takýto skok, 
takpovediac smerom k tomu, čo je 
konečné, a tým naplno objímte život: toto 
by som vám chcel odkázať.“ Mária je naším vzorom! A svätý Jozef je tiež začlenený do 
Božích plánov: musí súhlasiť s prijatím Márie za svoju manželku a dať meno jej synovi 
(porov. Mt 1,20), meno Ježiš, čo znamená „Pán zachraňuje“. A on to robí. Ďalší vzor! 
Zvestovanie zjavuje aj Najsvätejšiu Trojicu: Otec posiela Syna, ktorý sa stáva telom 
pôsobením Ducha Svätého. A Cirkev ohlasuje: „A Slovo sa dnes stalo telom a prebýva 
medzi nami.“ Jeho vykupiteľské dielo – Vianoce, Veľký piatok, Veľká noc – je prítomné 
v tomto semienku. On je Emanuel, „Boh s nami“ (porov. Iz 7,15). Ľudstvo, raduj sa! 
Slávnosti svätého Jozefa a Zvestovania nás dokonale pripravujú na slávenie 
veľkonočného tajomstva. (verbisti.sk – krátené) 
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FARSKÉ OZNAMY  
 

HRANÁ KRÍŽOVÁ CESTA dnes popoludní o 14.30 vás pozývame do farského kostola na 
hranú krížovú cestu, ktorú si pripravili mladí našej farnosti.  
 

PALMOVÁ NEDEĽA je spomienkou na Ježišov slávny vstup do Jeruzalema. Zároveň je 
nazvaná aj Nedeľou utrpenia Pána. Predpoludňajšie sv. omše začínajú vonku pred 
kostolom požehnaním ratolestí a procesiou do chrámu. Je vhodné ak sa veriaci 
zhromaždia pred kostolom a odtiaľ vchádza procesia do kostola. Prineste si prosím 
ratolesti na požehnanie. Namiesto evanjelia sa v túto nedeľu čítajú pašie – svedectvo 
o utrpení a smrti Ježiša Krista. Počas pašií stojíme. 
 

SPOVEDANIE PRED VEĽKOU NOCOU začíname už v tomto týždni. V stredu 25. 3 od 
16.00 do 17.30 budeme spovedať v Orkucanoch. V sobotu 28.3. všetci kňazi nášho 
dekanátu budú  vysluhovať sviatosť zmierenia vo farskom kostole od 9.00 do 11.30. 
V nedeľu 29.3. popoludní od 14.30 do 17.30. Podrobný rozpis spovedania v celom 
sabinovskom dekanáte nájdete na našej webovej stránke a na výveskách kostolov až 
do utorka vo Svätom týždni, kedy ešte bude príležitosť prijať sviatosť zmierenia. 
Upozorňujeme, že počas týždňa vypomáhame aj v okolitých farnostiach, preto večer 
pred sv. omšou sa vo farskom kostole nespovedá. 
 

SPOVEDANIE CHORÝCH PRED VEĽKOU NOCOU Chorých, ktorí neprijali sviatosť 
zmierenia pred prvým piatkom a chcú sa vyspovedať nahláste v sakristii našich 
kostolov do piatku 27.3. 
 

STRETNUTIE ZDRUŽENIA FAUSTÍNUM bude v utorok 24.3 o 16.00 v priestoroch 
farského úradu. 
 

SLÁVNOSŤ ZVESTOVANIA PÁNA slávime v tomto týždni, v stredu 25.3. Nie je to 
prikázaný sviatok. Zároveň si 25. marca pripomíname aj Deň počatého dieťaťa. 
Pripnutím bielej stužky, vyjadrujeme solidaritu s tými najzraniteľnejšími a  viditeľným 
znakom prejavujeme úctu k životu. Pri východe z farského kostola si môžete zobrať 
bielu stužku, ktorou počas tohto týždňa môžeme zviditeľniť náš postoj k životu ako 
Božiemu daru. 
 

MODLITBY CHVÁLY Pozývame vás na modlitby chvály v pôstnom období v piatok 27. 
3. 2026 o 18.45 v malom kostole. 
 

PONUKA VEĽKONOČNEJ SVIECE Kto má záujem kúpiť si veľkonočnú sviecu – je vhodná 
na obrady Svätej soboty – môže tak urobiť vzadu v našich kostoloch. Cena sviece je 
2,50€. Kúpou zároveň podporíte naše kostoly. 
 

CIRKEVNÁ ZŠ SV. JÁNA KRSTITEĽA pozýva rodičov na zápis do 1. ročníka a vyšších 
ročníkov CZŠ, ktorý sa uskutoční 13. – 14. 4. 2026 od 14.00 do 17.30 v priestoroch 
CZŠ. Podrobnosti nájdete na výveskách našich kostolov a na webovej stránke školy. 
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LITURGICKÝ PREHĽAD 
TÝŽDEŇ PO 5. PÔSTNEJ  NEDELI   23. 3. – 29. 3. 2026 

 
 

pondelok 
23. 3. 

Féria po 5. pôstnej nedeli Sabinov 
6.30 +Emília 

18.00 ZBP Monika (75r) 

utorok 
24. 3. 

Féria po 5. pôstnej nedeli 
 

Večerná sv. omša  
je z nasledujúcej slávnosti 

Sabinov 
6.30 ZBP vnúčatá 

18.00 +Anna +Tomáš 

streda 
25. 3. 

ZVESTOVANIE PÁNA 
SLÁVNOSŤ 

Sabinov 
6.30 +Jozef +Anna +Andrej 

18.00 +Mikuláš +Rozália +Jozef 

Orkucany 18.00 +Pavol +Irena + Jozef 
+Mária 

Jakubovany 18.00 ZBP Tamara (18r) 

štvrtok 
26. 3. 

Féria po 5. pôstnej nedeli Sabinov 
6.30 +z rod. Lazorová, 

Peregrinová 

18.00 +Rudolf +Magdaléna 
+Marta +Rudolf 

piatok 
27. 3. 

Féria po 5. pôstnej nedeli Sabinov 
6.30 +Juraj +Mária +Jozef 

+Marcel 

18.00 +Bartolomej 

sobota 
28. 3. 

Féria po 5. pôstnej nedeli 
 

Večerná sv. omša 
je z nasledujúcej nedele 

Sabinov 
6.30 ZBP rodiny 

18.00 ZBP bohuznáma rodina 

nedeľa 
29. 3. 

PALMOVÁ (KVETNÁ) NEDEĽA 
NEDEĽA UTRPENIA PÁNA  

Sabinov 

7.30 na úmysel 

9.00 za farnosť 

10.30 na úmysel 

18.00 ZBP Ema (18r) s rod. 

Jakubovany 10.30 ZBP Miroslav (50r) 

Orkucany 10.30 +Arpád +Mária 

 


